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Життя - це особлива форма існування матерії, вища по відношенню до фізичних 

і хімічних форм, що характеризується здатністю до розвитку, різних форм руху, 

самовідтворення (розмноження), росту, можливістю пристосування до 

навколишнього середовища, наявністю керованих біохімічних реакцій, 

подразливістю [1]. 

Людина не лише пристосовується до навколишнього середовища, а й 

трансформує його для задоволення власних потреб, активно взаємодіє з ним, завдяки 

чому і досягає свідомо поставленої мети, що виникла внаслідок прояву у неї певної 

потреби. 

Проблеми безпеки життєдіяльності людини - одні з найактуальніших проблем 

людства, безпосередньо пов'язані з його виживанням в умовах науково-технічного 

прогресу, погіршення екологічного стану окремих регіонів та планети в цілому. 

Безпека є однією з найважливіших потреб нарівні з потребою людини в їжі, одязі, 

помешканні, спілкуванні. Це означає, що потреба в безпеці, а отже і саме це поняття, 

як категорія, виникло разом із появою людини. Як і більшість понять, пов‘язаних із 

соціальною сферою, поняття «безпека» є багатоплановим. Як складне соціально-

політичне явище воно акумулює в собі наслідки багатогранної життєдіяльності, 

культурної особливості, накопичений історичний досвід, врешті-решт, уподобання 

кожної людини і громадянина, суспільної групи, суспільства, держави, земної 

цивілізації загалом. 

Сучасна світобудова, система міжнародних відносин і діючих інститутів, що 

склалася, не повністю задовольняють насущні потреби людей у безпеці, 

справедливості і якісному поліпшенні життя. Безпека залежить не тільки від 

поведінки особи, але також від кількості і потенціалу загроз, сформованих 

навколишнім середовищем (природним, соціальним, техногенним). А стан 

навколишнього середовища багато в чому визначається результатами 

життєдіяльності суспільства [1]. 

Відчуття безпеки для більшості людей асоціюється переважно з повсякденними 

проблемами (харчування, тепло, стабільність, одяг, медичне обслуговування, робота, 

зарплата, освіта та інше).  

Розвиток світової економіки за умов сучасного рівня науково-технічного 

прогресу (НТП) спроможні забезпечити населення планети продуктами харчування, 
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енергією, соціальними виплатами, охороною здоров‘я та навколишнього середовища 

тощо. А це є оцінкою зрілості суспільства кожної країни. 

Безпека людини є загальною категорією, яка характеризує забезпечення 

життєдіяльності людини будь-якої країни. Глобальна загроза безпеці людей виникає 

внаслідок того, що національні катастрофи, як правило, виходять за межі державних 

кордонів. Нині жодна країна не може ізолюватися від цілого світу, тобто глобальна 

стабільність усієї біосфери залежить від цілісності біологічних і фізичних природних 

систем кожної країни, її здатності захищати своє навколишнє середовище. ООН у 

рамках цільових програм координує сама та спрямовує зусилля світового 

співтовариства на вирішення зазначених проблем [2]. Людина стоїть у центрі 

сучасних проблем безпеки життєдіяльності. Її діяльність зумовлює виникнення 

різного роду небезпек і, як наслідок, – людина разом з іншими живими організмами 

стає жертвою цих небезпек. Отже, людина одночасно є причиною і наслідком 

кризових ситуацій, які виникають у різних куточках світу. Ще однією проблемою 

безпеки життєдіяльності людини в сучасних умовах є охорона психічного здоров‘я. 

Погіршена екологічна ситуація внаслідок хронічної токсичної дії на організм, і в 

першу чергу на людський мозок, що є найбільш чутливим і вразливим, призводить до 

стійких порушень психічного стану. Катастрофічне поширення пияцтва й 

алкоголізму негативно впливає на стан здоров‘я, продуктивність виробничих сил і 

економіку держави. Поширюється наркоманія і токсикоманія, в першу чергу серед 

підлітків. Поступово зростає не лише кількість нещасних випадків, а й кількість 

великих аварій та катастроф, що у свою чергу призводить до значних матеріальних 

утрат та людських жертв [3]. 

Безпечна життєдіяльність населення Планети неможлива без підготовки людини 

до активної участі у забезпеченні тривалого повноцінного життя в суспільстві, що 

динамічно змінюється. Успіх цього задуму можливий лише за умови усвідомлення 

кожною людиною, що безпека її власного життя і безпека всього людства полягає у 

формуванні чітких світоглядних засад. Бо від знань людини, її ефективних дій, 

правильності рішень, моральних принципів залежить, чи вдасться вберегти життя на 

Землі Саме розвиток усіх ланок освіти з питань безпеки людини надасть кожній 

людині можливість зрозуміти важливість свого гармонійного існування в 

навколишньому середовищі, а також навчить приймати правильні рішення в умовах 

виникнення різного роду небезпек [3]. 

Проаналізувавши причинно-наслідкові зв‘язки подій, що виникають у світі, 

можна дійти висновку, що головною причиною всіх негараздів є сама людина та її 

непродумана соціально небезпечна діяльність. 
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